

2017.7.10

国内统一刊号:CN33-0019  
邮发代号:31-25  
订阅热线:0571-85213260  
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>  
邮箱:[zjfzb@126.com](mailto:zjfzb@126.com)  
新闻热线:0571-87054420  
13857101115

平安浙江网:[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn) 浙江法治在线:[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)

# 浙江法制报

星期一 | 农历丁酉年六月十七  
第5288期  
今日12版



“浙江新闻”客户端

“浙江法制报”微信

## 开栏语

夜幕降临，白天喧嚣嘈杂的城市逐渐被静谧的黑夜包裹起来。

黑夜，给了城市一个休止符。对多数人而言，夜晚意味着慢生活、休闲的开始，疲劳了一天的身体慢慢放松下来。但也有这样一群人，因为特殊的工作性质，他们披星戴月地忙碌在城市的黑夜中，过着带“时差”的生活。

他们是维护治安的民警、处理事故的交警、公交车维修工、景区巡逻员、急诊室医生……有了他们，黑夜和白天才能顺畅接轨，这酷暑的夜晚才变得温柔起来。

今天起，本报推出系列报道《酷暑中，党徽闪耀》。我们的记者将走近他们的工作岗位，记录下这些盛夏季节奔波忙碌在黑夜中的基层党员的平凡工作。他们，是这夏日夜空中最闪亮的星。



## 公交车维修工蒋建峰： 月光下给公交车“做 Spa”

本报首席记者 王索妮 实习生 胡宗昊 通讯员 诸杰

只要一谈起工作、谈起维修技巧，蒋建峰的嘴角就会不自觉地上扬，记者聊着聊着就被他的笑容所感染。

在这名70后公交维修工的眼里，公交车就像他的孩子。他在自己的世界里宠溺着“孩子”：钻车底、下地沟，满身的油污和汗水，只为换来“孩子们”的健康。而这一份份健康报告背后关系着的，是每一位乘客的出行安全。

这也正是在积累了20多年经验后，蒋建峰对这份工作仍丝毫不敢怠慢的原因。7月8日晚，在皎洁的月光下，在“叮叮哐哐”的修理声中，杭州公交石桥修理分公司二工段组长、共产党员蒋建峰和同事们的细心和责任心，在记者眼中倒映得如图如画。



正在检查车辆的蒋建峰

### 再热也得穿长袖戴两副手套

如果你把此处看成是公交车劳作一天后归来“打盹儿”和“做Spa”的地方，那么这个原本渗着汗味和油污味的修理车间其实也没有那么糟糕。

时间刚过晚上8点，车间里已停满了等待维修保养的公交车，一名名身穿红色工作服的维修工穿梭在这些车辆中。这其中，蒋建峰的那一抹红最为亮眼。

“听说你要来采访，我特意让他换了一套新的工作服。”杭州公交石桥修理分公司副经理沈方红笑着向记者解释。记者打量了一下周围那几身暗红色的工作服，这才发现，它们原本也是鲜红耀眼的，只不过由于长时间的作业，在被汗水和机油晕染后才变成现在这副暗淡模样——也对，整个石桥修理站需

要检查保养的公交车总数有1800余辆，分摊到蒋建峰所在的工段，需要作业的公交车数量达427辆，在这样的环境下，谁又能始终保持着装的整洁光鲜呢？

看着大伙儿额头上沁出的汗珠，记者忍不住发问：这么热的天，就不能改穿短袖短裤么？话音未落，蒋建峰立即摆摆手：“那不行。即使再热我们都得穿长袖长裤，不然在操作中很容易烫伤。”旁边一位年长的维修工热情却又严肃地补充说：“别说发动机，就你眼前的这个公交车车轮，行驶一天后也烫得要命，手根本摸不上去。”顺着这位师傅的手势，记者注意到，每位师傅竟然都戴了两幅手套，附着在上面的除了机油和灰尘，还有手指关节部位因用力拉扯而出现的破洞。

原来，这些毫不起眼的装备，都在默默守护着这群人的安全。

(下转2版)



## 聚焦大数据时代的治理创新 第三届全国“互联网安全与治理论坛”在杭召开

本报记者 陈洋根

时下，大数据正深刻影响和改变着我们的生活。互联网分享经济以大数据为平台，将社会资源进行高效有序的重组，数以亿计的数据正持续、快速地向各大云平台上迁移。7月8日，第三届全国“互联网安全与治理论坛”在杭州举行。本次论坛由公安部网络安全保卫局、浙江省公安厅、浙江日报报业集团、杭州市公安局指导，浙报数字文化集团股份有限公司主办，论坛主题正是“大数据时代的互联网治理创新”。

### 构建“云治理”模式 用法律和规范来保护个人信息安全

“云治理”成为与会嘉宾讨论最多的热词之一。这是一种政府主导下的多元化治理模式，各互联网主体之间基于法律、责任与信任建立起平等尊重的合作关系。

“当我们迎来了移动支付遍及社会各个角落、出门带很少现金的时代，现实社会的盗窃、诈骗犯罪也在迅速演变为网络诈骗与盗窃。”论坛上，公安部网络安全保卫局副局长钟忠以“创新引领共筑网络安全”为题，提出了构建“云治理”模式。

伴随着互联网和大数据的高速发展，如今公安部门及互联网相关行业也直面网络犯罪数量快速增长，特别是近年来网络诈骗盗窃和侵犯公民个人信息犯罪问题突出的情况。钟忠认为，首先要实现提升网络社会的整体风险防控能力，其次把“大数据”预测预警，作为铲除网上黄赌毒等违法行为的一个新手段。此外，要激发网络社会的治理活力，通过高效采集、有效整合、科学运用网络社会治理的各类数据，有效调动各方力量参与网络社会治理的积极性、主动性和创造性。

其他嘉宾在论坛上也各抒己见，中国安防协会副理事长顾建国认为，个人信息泄露是大数据时代最大的风险点之一，治理公民个人信息安全问题需要治标，更需要治本。相关部门在坚决打击对个人信息安全造成危害的违法犯罪行为基础上，还需要加强法律法规建设，加快相关规范标准的制定，用法律和

规范来保护个人信息安全。

### 网络直播平台自律联盟成立 将建立“黑名单”制度

近些年来，网络直播平台发展火爆，不过直播平台在网络方面，还存在不少问题。这里的网络安全，除了技术硬件上的安全外，还包括了内容安全。

在当天下午召开的“网络直播平台治理专题会议”上，来自网安部门、网络行业协会及多家网络直播平台的负责人就这一问题发表自己的观点和看法。会上还成立了网络直播行业自律联盟。联盟由战旗TV、映客直播等18家直播平台发起。今后将通过建立举报平台接受社会举报和实施“黑名单”机制促进联盟建立自律标准。

本次论坛的主办方浙报数字文化集团股份有限公司(证券简称：浙数文化)，脱胎于中国报业集团中第一家媒体经营性资产整体上市的浙报传媒集团股份有限公司。目前，浙数文化以建设成为国内领先的互联网数字文化产业集团为目标，全力发展数字娱乐、竞技直播、大数据三大重点板块。在全力推进“四位一体”大数据产业生态圈构建过程中，坚持将安全开展各项业务作为工作的重中之重，以国内最高安全规格建设富春云互联网数据中心等实体项目，并在大数据交易平台研发运营过程中重点聚焦数据确权、数据安全与隐私保障等方面。

律企联



中小企业免费法律咨询平台